

近民生, 听民声, 懂民心

见证

20年

市场星报创刊20周年特别报道

之 高端访谈

05

2012年6月4日 星期一
编辑 钱智琛 组版 胡燕舞 校对 云心

采访对象: 张育瑄
职务: 安徽省新闻工作者协会主席

今年是《市场星报》创刊20周年,弹指一挥间,《市场星报》从一份行业报转变为综合性都市报,安徽省新闻工作者协会主席张育瑄,从一个新闻工作者的角度,见证了本报20年来的起起伏伏。近日,记者在省记协办公室采访了张育瑄,谈到当下纸媒在网络媒体的冲击下如何寻求发展的问题时,张育瑄说,要寻找多业发展的“须子”,“要像动物的须子一样,嗅觉灵敏,学会探索。”

记者 孙婷

转型: 一转型就感觉到天地宽了

1992年,《安徽市场报》创刊,1999年,这份报纸由行业报转型为一份综合性的都市报。谈到那次转变,张育瑄很诚恳地说,从报业发展来看,办行业报路子会很窄,读者群少,报道的内容也受限制,影响范围小,转型为都市报,是必然之举。

“《安徽市场报》从一份行业报转为一份报道非常全面的都市报,这也

是当时全国报纸的发展趋势,而你们的反应非常快。”

“你们可能也感觉到转型带来的翻天覆地的变化,过去是一条死胡同,一转型就感觉到天地宽了,豁然开朗,影响力扩大了,读者群广泛了,单零售就非常厉害,特别是更名为《市场星报》以后,成了安徽都市报的一支劲旅。”

亮点: 慈善晚宴是双赢之举

2010年更名之后,《市场星报》更加侧重民生新闻,也有了一副担当社会责任更有力的臂膀,对此,张育瑄称赞,“在民生这一方面,你们做了非常多的工作,不但报道,还有实际举措,最大的举措就是每年的慈善晚宴,慈善晚宴集合了政要、文化界、艺术界、新闻界、企业界的人士参与,做得很有声势,是一个双赢的活动。慈善事业得到了发展,同时提升了《市场星报》的社会知名度

和美誉度。”

慈善晚宴是星报的一张名片,连续6年的慈善晚宴募得善款总额2000多万,“这类的活动,对社会上的弱势群体,是一个莫大的帮助。这也符合国家的发展方针,就是当整个国民收入还没有达到发达国家水平的时候,还有相当一部分人是弱势群体、低收入者,你们做到了一些政府尚未来得及做的事,你们来承担了这部分责任。”张育瑄说。

优势: 财经新闻贴近民生

财经新闻一直都是星报的“拳头产品”,张育瑄评价道,“《市场星报》在帮助老百姓认识经济、市场领域,在理财、股市、彩票方面,比一般的报纸要细,比如每期都有(彩票)号码推荐,另外你们在分析股票形势、帮助股民正确地在股海游泳方面,也做了很多工作。”

“知天下、赢财富、懂生活”,是星报更名改版后的办报理念,而“重视经济、重视财富、重视与老百姓生存发展息息相关的内容”,是星报一直坚持和努力的方向。

“因为现在不像过去计划经济的时候,现在老百姓层次很多、爱好很多,有很多人拿到钱之后想走致富之路,进入股市、彩市等各种投资领域,他们会考虑国家经济命脉的发展。而你们的报纸恰恰满足了读者这一方面的需要,既有宏观方面的民生,比如国家的水电气等能源讯息;也有细微方面的民生,比如合肥交通、物价、菜篮子,总之读者的眼睛是雪亮的,哪家都市报给他的生活提供便利,他最终就会选择哪家报纸。”

未来: 摸着老百姓的脉搏办报

关于未来,张育瑄首先建议保持自身特色,“你们是侧重于财经类的都市报,在众多都市报中独树一帜,我想这在市场经济社会,更容易赢得老百姓的青睐。只要摸着老百姓的脉搏办报,就会赢得市场。如果远离读者,发行量将逐渐下降。”

其次,他还提出,要参照一些先进事例的发展,做大主业,多业发展。“最早广州日报报业集团所取得的巨大成功,在于它多业发展,包括印刷、出版、影视、房地产、图书馆等。”

虽然中部地区和沿海城市因大环境而异,但张育瑄觉得,多业发展仍不失为一条路子,“因为独木很难成林。就好比出版集团将产业扩大到海外市场,报纸也应该找准副业,要寻找更多生存发展的‘须子’,像动物寻找食物一样,要嗅觉灵敏,要学会探索。”

最后,张育瑄还建议,在发展自身优势的情况下,可以“短速快”地到国内优秀都市报取经,“要取众家之长,千万不要老死不相往来。”

全省十佳交警评选, 候选人隆重登场 这些好交警, 你更爱谁?



由市场星报全程协办的第二届“全省十佳人民满意交通民警”评选活动正在火热进行中,今日起,本报将陆续刊登20名候选人的相关事迹,请广大读者认真评判,踊跃参与,为心中的十佳交警投出宝贵一票。

投票环节将从6月11日开始,至6月25日结束。广大群众可通过安徽交通信息服务网的活动专栏进行投票,并可通过电话0551-2801571对本次活动进行全程监督。最终,按照组织推荐、网络投票和推介评议会等情况,评选10名第二届“全省十佳人民满意交通民警”。

王斌——带心脏起搏器的交警队长



王斌,男,汉族,52岁,中共党员,大专学历,1982年参加公安交警工作,现任滁州市公安局交

警支队二大队副大队长。王斌同志和滁州市3000余名公安民警不同的是,他的身上比别人多了一个零件,那就是“心脏起搏器”。

2011年,王斌同志个人共查处交通违法行为千余起,查扣违章机动车和非机动车300多辆,完成警卫、保卫任务90多起,连续31年实现“零投诉”。多年来,王斌同志先后9次受到公安局嘉奖,3次市直机关党委评为优秀共产党员,2007、2008年2次荣记个人三等功,2008年评为全省抗雪救灾先进个人。

王乃冰——全省首推“QQ车管所”



王乃冰,男,汉族,48岁,大专学历,中共党员,1986年参加公安交警工作,现任宁国市公安局交警大队车管所所长。王乃冰同志自1989年踏上车管所岗位,一干就是23年。

作为县级车管所所长,王乃冰在全省创新推出“QQ车管所”、“电动车上门查验、带牌销售”等服务新措施。宁国车管所2010年被授予“全省规范执法示范车管所”,被市政府评为“办事公示示范点”,推荐“全国县级优秀车管所”待批。王乃冰同志2011年参与修订全省车辆管理等级评定方法和标准工作;队伍管理工作经验在2012年全省车管所所长培训班上作了交流发言。多年来,王乃冰同志先后12次受到市公安局嘉奖;2010年被荣记个人三等功,评为全省车辆管理岗位规范执法示范标兵。 本报记者 王涛 整理

丁莉拉——用行动擦亮“金字招牌”



丁莉拉,女,汉族,30岁,中共预备党员,大学学历,2005年

参加公安交警工作,现任黄山市公安局交警支队直属一大队五中队中队长。她用自己的行动擦亮了“丁莉拉交通示范岗”这个金字招牌,让这个以自己的名字命名的示范岗熠熠生辉。

2009年,“丁莉拉示范岗”被安徽省公安厅交警总队评为规范执法示范标准岗,丁莉拉本人被授予全省交警系统路面

管理规范执法标兵;2010年10月,丁莉拉规范执法示范标准岗被黄山市妇联授予巾帼文明岗;2011年3月,“丁莉拉示范岗”被全国妇联授予全国巾帼文明岗,丁莉拉本人被授予全国巾帼建功标兵和全省三八红旗手;她所在的中队被评为全市公安交警系统规范执法示范窗口。

马健——带着民警干、做给民警看



马健,男,汉族,49岁,中共党员,大学学历,1987年参加公安交

警工作,现任亳州市公安局交警支队一大队魏武中队中队长。他深知执法形象的重要性,经他处理的交通违法案件,都能让当事人心服口服,多年来没有1起引起当事人投诉。

在2012年支队开展的为期3个月的教育整顿专项活动中,马健带领中队民警取得了前三名的好成绩。在开展各项专项行动中,马

健同志带领中队民警查处严重交通违法行为为量等始终名列前茅。其所在中队被省公安厅评为2009年度规范执法标准示范岗,2010年被荣记集体二等功。马健同志本人2003、2004获市公安局嘉奖,2004年被评为支队十佳交警,2005年被评为支队优秀共产党员,2010年被荣记个人三等功,2011年被评为市“十佳药都好警察”。